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改革・改善活動を全庁的に広げていくため、改
革・改善の実例や工夫した事業などの成果を共有す
る場です。
職員や組織が主体的に改革改善を進め実践してい
くことを重視しており、優良事例を広げ、組織に浸
透させるために「有言実行発表会」を開催していま
す。
平成１６年度から始まり、今回で第１９回を迎え
ました。
職員一人ひとり、またはグループ等が、自らの業
務を主体的に改善する「一人一改善」では、今年度
８１８件もの事例報告がありました！
その中でも、本日発表する１２事例は厳選された
事例です。改善のきっかけやプロセス
にも注目していただくことで、皆さん
の業務を改善する気づきを与えてくれ
るはずです。

有言実行発表会とは
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１４：００ 開会

１４：１８ 第１ピリオド～６事例～

〇休憩

１５：１５ 第２ピリオド～６事例～

〇休憩

１６：０７

１６：２３ 審査結果発表・表彰

１６：４０ 閉会・終了

一人一改善・職員提案

※各プログラムの合間に１０分間の休憩をはさみます。

発表会スケジュール

優秀事例の紹介・表彰
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審査ルール説明

審査員
・市長を含む常勤の特別職の職員
・部長級職員
・他自治体・団体などからお越しいただいた来賓の方々

審査基準

①効果持続性 …市民サービスの向上や財政効果及び、改善効果の長期的な

持続が期待できるか

②汎用性 …発想や手法を他の業務に応用することが期待できるか

③プレゼン力 …発表が簡潔で分かりやすく、聞き手の業務改善に対する意欲の

向上が期待できるか

審査員の皆様には、これら３つの審査基準ごとに１～５点、合計１５点満点で

採点をしていただきます。

審査手順 －以下の手順で審査・集計し、賞を決定します－

①各発表の終了後に、投票フォームにて採点、投票をしていただきます
②すべての発表終了後に、委員が投票の集計を行います
③合計得点などをもとに、以下の各賞を決定します

◆有言実行大賞 … 評価が最も高かった事例

◆市長賞 … 市長の評価が最も高かった事例

◆来賓特別賞 … 来賓の方々の評価が最も高かった事例

◆優秀賞 … 上記以外で評価が最も高かった事例

※事例ごとに受賞できる賞は1つです。重複して受賞することはありません。

なお、持ち時間(５分)を超えた場合は、合計点数から減点します。

また、発表開始から４分３０秒の時点で、１回ベルを鳴らして時間経過を

お知らせします。持ち時間５分を経過した場合には２回ベルを鳴らします。
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発表事例一覧

７ 危機管理室 『観る』『聴く』防災ガイド・避難所マップ

８ 計画道路整備課
超親切な説明会！
班別（小規模）開催で疑問解決！

９
上下水道局
経営課

最強チームの業務管理

１０ デジタル戦略課
標的型攻撃メール訓練の実施
～体験型の訓練を予算０円で実現～

１１ 資源循環推進課 DX！電子申請で不法投棄撲滅

１２ こども政策課
あなたの仕事は何のため？
～答えは現場にある～

１
産業振興課
商業観光課

テンプレートの作成で、誰でも簡単に情報発
信を！！

２ 保健医療課
高齢者向け のぼり旗による熱中症警戒ア
ラートの注意喚起

３ 市民課 書かない窓口の導入

４ 看護科
新たなる挑戦
～新型コロナウイルス感染症を振り返って～

５ 契約課
受賞者の「喜び」を第一に！
超親切な表彰式

６ 介護保険課
介護の窓口きがえたら
～Improvement success story～

第１ピリオド

第２ピリオド

４



2 改善の内容

・所沢ブランド特産品Instagram
投稿テンプレートを作成することにより、
作業効率を上げた。

・後援名義使用許可イベントの周知
投稿テンプレートを作成し、周知対象を広げた。

1 改善のきっかけ

産業経済部では、所沢ブランド特産品や各種イベン
トの認知度向上のため、日々SNSを活用し、情報発
信をしています。この情報発信をいかにスムーズに
行い、より多くの方に情報をお届けできるかを考え、
改善へとつなげていったものです。

3 改善の効果

・所沢ブランド特産品Instagram
少ない労力で、多くの情報提供が可能となった。

・後援名義使用許可イベントの周知
SNSでの情報発信を行うことで、イベントへの
集客につなげた。

産業振興課・商業観光課

テンプレートの作成で、
誰でも簡単に情報発信を!!

発表者:佐久間、田中、望月、上林、細田、高松、千葉、工藤、前川
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産業振興課

商業観光課

記載内容を統一することで、
作業効率アップ!!

少ない労力で、投稿が可能に!!

イベントの集客を上げたい!!

トコろんX(旧Twitter)やFacebook
の投稿テンプレートを作成。

Instagramの
投稿テンプレートを
作成。

簡単に投稿できるようにしたい!!

Instagram

フォローお願いします!!
X(旧Twitter)

多くのイベントの
情報発信が可能に!!
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2 改善の内容

デジタル化が進む世の中ですが、インターネットで
の情報を受け取るのが難しい方たちのために…
あえて「のぼり旗」に！

1 改善のきっかけ

●熱中症による健康被害は、きちんと対応すれば防ぐ
ことができるのに、救急搬送者数は増えています。

●防災行政無線やところざわほっとメールでの注意喚
起では、限られた市民にしか届けることができませ
ん。

●熱中症により死亡する方の約８割は高齢者。
熱中症ハイリスク者の高齢者に届けるために…

3 改善の効果

●施設職員の知識も深まり、熱中症意識が高まりま
した。

●庁内で周知したところ、他の施設からも設置希望
がありました。

●赤でデザインされた「のぼり旗」は遠目でも目立
ち、周囲への注意喚起にもつながりました。

保健医療課

高齢者向け のぼり旗による熱中症警
戒アラートの注意喚起

発表者:八川,鈴木
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2 改善の内容

単純なシステム導入にとどまらず、市民課と同じく
住所異動を受け付けるまちづくりセンター、住所異
動に伴う届出を受け付ける関係各課と密に協議を行
い、少しでも最適な運用に近づくよう従来の運用を
網羅的に見直しました。

1 改善のきっかけ

コロナによる行動制限が緩和され、市民課窓口も再
び１時間待ちの日が発生。
再度の感染拡大に備えた混雑緩和策の実施が急務と
なり、コロナ交付金も見据え、窓口のDX化に踏み切
るなら今だ！と猛スピードで改革に動き出したので
す！

3 改善の効果

住所異動に伴う８課５０の届出について基本情報の
記入が不要になり、届出人の手間と所要時間を削減
したほか、届出書の電子管理、事務処理の正確性向
上等、多方面の課題を改善しました。

市民課

書かない窓口の導入

発表者:佐藤
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転入の手続きをしたいです。

本日は何のお手続きですか？

では記載台で①住民異動届に記入いただ

き、終わったら番号札をお取りください。

（書き方はサポートしてくれないのね…）

では②住民票交付申請書、③印鑑登録

申請書、あと④印鑑登録証明書交付申

請書にもご記入願います。

お願いいたします。また、お客様は障害

者手帳をお持ちで、お子様もいらっしゃ

いますので、この後障害福祉課、こども

支援課、学校教育課におまわりいただき、

そちらでも申請書をご記入いただきます。

この後職場に戻らないといけないし、

持病で手が震えて書くのが大変なんですが、

全部書かなきゃいけませんか？

・・・・・。

住民票は必要ですか？

お願いします。あと、印鑑登録を

して印鑑証明も欲しいです。

記入後番号札を取り、番号が呼ばれた後

転入の手続きをしたいです。

本日は何のお手続きですか？

では、番号札を取ってお待ちください。

承知しました。（職員がシステムで異

動届を作成し、お客様情報を印字済の書

類を印刷した上で）こちらが必要となる

申請書類になりますので、内容をご確認

の上、ご署名だけお願いいたします。

お客様はこの後障害福祉課とこども支

援課、学校教育課におまわりいただき

ますが、そちらで必要となる申請書類も

お客様の情報を印字済のものをご用意い

たしますので、ご安心ください。

署名だけでいいんですね！

時間がないので助かります。

前はいっぱい書かされて大変だったけど、

ずいぶんラクになって助かるわ！

転出証明書を元に申請書類を作成いたし

ますので、転出証明書をご提示ください。

（職員に転出証明書を渡して）あと、

住民票と、印鑑登録をして印鑑証明書

も欲しいのですが。

記入後番号札を取り、番号が呼ばれた後

来庁者 窓口担当者 来庁者 窓口担当者

１０

「書かない窓口」導入前後のやりとり

導入後導入前



2 改善の内容

新型コロナウイルスの変異や、制度変更のたびに、
院内での運用を検討しました。電話応対、濃厚接触
者の認定、検査手順、治療薬の情報収集など、最新
情報を確認し、運用の改善を続けました。

1 改善のきっかけ

新型コロナウイルスは、何度も変異をし、多くの人
が感染しました。
医療現場の最前線で、市民医療センター一丸となっ
て、未知のウイルスに立ち向かいました。

3 改善の効果

市民医療センター医務部看護科

新たなる挑戦
～新型コロナウイルス感染症を振り返って～

発表者:吉田、市川、星野、中村

発熱患者の診療や、クラスターが発生した団体への
集団検査を行い、令和2年度から延べ26,220件の検
査を実施しました。また、5類以降後は、陽性者（軽
症）も受け入れています。
困っている人を助けたい、必要とされる病院であり
たいという気持ちで、取り組んできました。

１１



主な取り組み

2020

• ４月 発熱外来開設

• ６月 医師会PCR検査センター開設

• １０月 発熱患者用のコンテナを設置

2021

• １月 退院基準を満たした患者の入院受入開始

• ２月 ＰＣＲ検査機器購入

• ４月 コロナワクチン接種スタート

2022

• ７月 第７波 小児患者急増

• ８月 感染収束せず、院内で応援体制

• １２月 第８波 陽性者・陽性率が最大

2023

• １月 コロナ・インフル同時検査を開始

•４月 コロナ陽性者の入院受入れ検討

•５月 ５類へ移行、陽性者の入院受入開始
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2 改善の内容

「表彰基準」と「式典運営」の２本立てで、これま
での表彰制度を大きくカイゼンしました。特に、表
彰式の主役である建設業者のみなさんの気持ちをよ
く考え、「魅力的な表彰制度」になるように意識し
ました。

1 改善のきっかけ

７年間にわたり、毎年開催してきた優秀建設業者の
表彰制度について、受賞者に偏りが生じていること
が分かりました。そこで、「建設業者のモチベー
ションアップ」に繋がる制度へのカイゼンを目指し、
表彰式をリニューアル開催しました。

3 改善の効果
◆受賞者数が大幅に増加！
◆表彰式の参加者（受賞者＆観覧者）が倍増！
◆受賞者の喜びの声が例年にも増して続々！
◆表彰式後の工事成績点が上昇傾向！
職員のアイデアと創意工夫、行動によって、目に見
える形でカイゼンの効果が現れました。

契約課 技術管理室

受賞者の「喜び」を第一に！
超親切な表彰式

発表者 : 本橋、谷口、吉田(拓)、仁保
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2 改善の内容

各グループの介護保険課の経験年数が少ない職員で
プロジェクトチーム（まどプロ）を設置！
固定観念に縛られないアイデア出しで窓口業務の改
革に取り組みました。また、課内の別プロジェクト
とも連携し、柔軟に改善を進めました！

1 改善のきっかけ

どの課にも存在する
「昔からそうやってきたから（ちょっとやりにくい
けど変えるのもめんどくさい…）」という業務。
誰かが立ち上がらないと変わらない！ということで、
窓口改革プロジェクト（通称：まどプロ）が立ち上
がりました！

3 改善の効果

窓口業務の改革によって、課内職員の業務効率が上
がりました✨
改革改善の流れを止めるな！
あらたにＳ＆Ｂ（スクラップ＆ビルド）グループを
新設しました✨

介護保険課

介護の窓口きがえたら
～Improvement success story～

発表者:まどプロ
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わたし窓口当番じゃないのに
なんでこんなに毎日対応してるの？
自分の仕事が進まない！

そして・・・

介護保険課の改革はまだまだつづく・・・

職員の悩みのひとつ

介護保険課経験年数が少ない職員で構成し
固定観念に縛られない斬新な発想‼
各グループから１人任命し横断的な対応‼
課内の別プロジェクトと連携し柔軟に対応‼
実証実験、アンケート等わかりやすい情報発信
で課内職員の不安を払拭‼

予算確保して
発券機を導入したよ‼

窓口専属の会計年度任用職員
を２人任用したよ‼

どこが窓口なのか市民からわかりやすい
レイアウトに変更したよ‼
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2 改善の内容

デジタル化することで、アプリやブラウザから閲覧
することが可能になります。
１０言語への翻訳や、読みたい部分のポップアップ
表示・音声読み上げの機能を搭載しています。

1 改善のきっかけ

昨年度までの防災ガイド・避難所マップは、
①冊子を紛失したり、災害時にすぐに確認できない。
②外国人をはじめ読むことが困難な方がいる。
③印刷や配布に高いコストがかかる。
以上のような課題がありました。

3 改善の効果

紛失の心配がなく、いつでもどこでも市民の方全員
が『観て』『聴く』ことが出来るようになりました。
また、印刷・配布も削減でき、数百万円のコスト
カットを実現しました。

危機管理室

『観る』『聴く』
防災ガイド・避難所マップ

発表者:高橋、金津、伊藤
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ポップアップ機能
読みたい文章をタッチす
ることで、画面中央に大
きく表示されより読みや
すくなります。

自動翻訳機能
10言語に対応しており、
従来読むことが困難で
あった外国人の方にも
読んでいただけます。

今すぐ防災ガイド・避難所マップを見る
にはコチラのQRコードから！！防災ガイド・

Digitalization

読み上げ機能
読みたい文章をタッチ
することで、その文章を
音声で読み上げます。

🔊

避難所マップ

ダウンロードはコチラから！！
カタログポケットアプリ

ハザードマップや、避難所運営マニュアルも掲載しています！！

デジタル化で紙の消費を削減！
所沢市はゼロカーボンシティを
目指しています！

所沢市イメージマスコット

トコろん
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2 改善の内容

全体の説明会だけでは住民の意見把握は困難💦
また住民の疑問については細やかな説明が必要‼
そこで小規模開催を検討
自治会の協力を得て・・・

説明希望者向けの班別開催に成功‼

1 改善のきっかけ

事業説明会を行うとどうしても反対の声のほうが大きく
なってしまう・・・
そして、終了後に聞く「時間が短かった」「意見が言い
たくてもあの雰囲気では聞けない」などの意見も・・・

「何とか皆さんに理解をしてもらいたい‼」

計画道路整備課

超親切な説明会！
班別（小規模） 開催で疑問解決！

発表者:朝倉,関谷,木下

少人数開催で、住民の事業に対する疑問に対して丁寧に

対応し、 することができました‼

また、「 」という肯定

的な意見も多く聞くことができたことにより、

職員の事業に対する へつながりました。

3 改善の効果
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彼に必要なのは市民に寄り添う心でした

説明会後のけんたぬ主任

君は超親切な職員
じゃないのか!?

ど
、
ど
う
す
れ
ば

理
解
し
て
も
ら
え
る
ん
だ
・
・
・

そ
う
だ
！

ボ
ク
は

な
職
員
だ
！
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2 改善の内容

「チームの力」を強くするために、業務管理表を改
善しました。
具体的には「業務名」「担当者名」のみが記載され
たこれまでの業務管理表に、「業務完了までの所要
時間」「進捗率」を新たに記入しました。

1 改善のきっかけ

「新人」「異動してきたばかり」「ベテラン」など
の多様なキャリアのメンバー、部分休業などの取得
による多様な働き方のメンバーで構成されるグルー
プでは、「個人の力」に頼った業務の進め方をする
と、全体の効率が悪くなると実感したことがきっか
けです。

3 改善の効果

❶メンバー各自の見通しが立つようになった
❷グループ全体の見通しが立つようになった
❸コミュニケーション機会が大幅に増えた
これらの効果で雰囲気もとても良くなり、グループ
全体の業務効率が良くなりました。

上下水道局 経営課

最強チームの業務管理

発表者 : 伊藤・都竹・久留・佐藤
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業務の進み具合は個人 の「力量」「頑張り」次第

あと少しだけど、Cさんが遅れてるな

* 「所要時間」はあらかじめ経験者に確認して記録しておきます

業務名

業務❸

業務❹

業務❺

業務❷

業務❶

担当者

Bさん

Cさん

Cさん

Aさん

Aさん

所要時間*

10 時間

9 時間

1 時間

5 時間

5 時間

70 ％

20 ％

100 ％

80 ％

進捗率

100 ％

NEW 業務管理表

終わらない～ 誰か～ ＞＜

あと３時間で終わるぞ ！

みんなは進んでいるのか･･･？

この業務いつ終わるのかな？終わりが見えないから残業か･･･

Aさん ！ Ｃさんをフォローしてね

チーム で

-見通しが立つ
- フォローしあえる
- コミュニケーション機会も増える

NEW

業務名

業務❸

業務❹

業務❺

業務❷

業務❶

担当者

Bさん

Cさん

Cさん

Aさん

Aさん

OLD 業務管理表

アフター 「所要時間」と「進捗率」がある業務管理表

ビフォー 「業務名」と「担当者名」だけの管理表

Cさん リーダーBさんAさん

業務管理に

を プ ラ ス ！
* 所要時間 * 進捗率
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2 改善の内容

単なる啓発だけでなく体験型の訓練が必要と考え、
標的型攻撃メールの疑似メールを作成し、職員の訓
練を行いました。疑似メール内のURLをクリックす
ると啓発を促す画面に遷移します。また、クリック
した所属が分かる仕組みを構築しました。

1 改善のきっかけ

ウイルス感染等のリスクがあるメールは、不特定多
数を対象に不自然な日本語で送られることが一般的
でしたが、近年は特定の団体を狙う標的型攻撃メー
ルが増えており、ChatGPTを活用した自然な日本語
で巧妙に仕掛けてくることが多くなっています。ま
た、被害も甚大なケースが多くなっています。

3 改善の効果

✓ 体験型訓練による人的セキュリティの強化！
✓ 予算0円で財政効果抜群！(効果持続性)
✓ 体験型実施の手法や、通常有償のものをまずは職

員の手で実現できないか試す発想は、他の業務に
おいても応用が期待できます。(汎用性)

デジタル戦略課

標的型攻撃メール訓練の実施
～体験型の訓練を予算０円で実現～

発表者:岩本和幸,増田歩美（取組実施者：川田恵理）
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～体験型の訓練を予算0円で実現～
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2 改善の内容

不法投棄通報を電子申請にて行えるようにしました。
また、電子申請のページに、投棄場所ごとの通報先
を明記しました。

1 改善のきっかけ

不法投棄の通報について、来庁の手間や電話料金、
通報時間等、市民の方に負担を強いていました。
こうした現状を打破し、市民サービスを向上させよ
うと考えたことがきっかけです。

3 改善の効果

24時間365日の通報や、現場写真・位置情報の添付
が可能になりました。また、通報先が明確になり、
電話口での市民のたらい回し等を防止できるように
なりました。

資源循環推進課

DX！電子申請で不法投棄撲滅

発表者:田中、綿引
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即通報

電子申請はじめました
・ 不法投棄の通報を24時間365日受付！
・投棄場所ごとの連絡先が明確化！
・現場の状況が正確に把握でき、適切な対応が行える！

見つけたら
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2 改善の内容

コロナ禍により休止していた『１日保育士体験』に
ついて対象をこども未来部新規採用職員から参加を
希望する職員と広げて復活！！
実施する園も１園から８園に拡大し、こども未来部
全体での取り組みに！

1 改善のきっかけ

新たに採用された職員、異動してきた職員。
毎日仕事を覚えるのに必死で『何のために仕事をし
ているのか』がどうしても横に置かれがちに。
でも仕事のパフォーマンスを100％にするには『何
のために』を肌で感じて理解することが必要なん
じゃないか。
そんな思いから『１日保育士体験』を実施しました。

3 改善の効果

体験を通じて子ども達や保育士さんをより身近に感
じられ、自身の業務が子ども達のために繋がってい
ることを実感することができました。
日頃の業務において、現場の実情を意識して取り組
めるようになりました。

こども政策課

あなたの仕事は何のため？
~答えは現場にある~

発表者:中村,川名,木下,奥
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現場を体験し

色々な気付きがありました！

~こども未来部職員の
１日保育士体験～

何のため？

こども達の笑顔を守るために仕事を

している！

この仕事は

現場職員の大変さを理解したうえで
仕事を進めなければならない！
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優秀賞(２例)

“一人一改善”表彰事例

『公用車の運転日報を紙から
Kintone（Formbridge)へ移行』

健康管理課 花形主査

【概要】
手書きしていた公用車の運転日報をスマートフォン
から入力できるように変更しました。入力後、Kintone

のアプリに自動で記録、必要に応じて自動でメール
も送信されるようにしました。

この結果、紙や集計時間の削減、アプリと連携した
自動メールの送信による効率化や確認漏れ防止に
つながりました。

☆一人一改善とは☆
一人一改善は、自分の業務に関する改善の取組み
のことです。
各職場における個人やグループでの業務改善事例
（工夫して実践できた事例）を集め、庁内で情報を
共有し、他の所属でも参考になる事例は推奨事例
として改善を広めています。
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奨励賞

『対話支援システム導入』

市民課 新井主査
【概要】
新型コロナウイルスの流行という社会情勢を鑑み、
声をクリアにする指向性の高い対話支援システムを
導入しました。
これにより、マスクを着用し、パーテーションがあって
もコミュニケーションを円滑に行うことができました。

優秀賞(２例)

『道路組成マップの
市ホームページでの公開』

道路維持課 北岡主任

【概要】
これまで事業者のみなさまからの道路の組成に関す
る問い合わせに対して、劣化している紙のマップを窓
口で広げ、確認をしていました。
この状況を変えるため、道路組成マップをHP用に作
り直し、市HPで公開しました。
結果、月300回前後の閲覧数があり、窓口での対応
時間が削減されました。
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優秀賞

“職員提案”表彰事例

『広報物の作成時に
カラーユニバーサルデザインの配慮を！ 』

マチごとエコタウン推進課 宮﨑主任

【概要】
「色覚異常」のある方への配慮のため、各所属で作成
するチラシやポスター等の作成段階から、色使いにつ
いて配慮するよう呼びかけました。
「どんな情報を盛り込むか」に焦点が置かれ、「情報が
効果的に伝わるか」はあまり考慮されていないと感じて
いたことがきっかけです。
提案後、広報課から「カラーユニバーサルデザイン」に
関する情報が発信されました。

☆職員提案とは☆
本市の行う事務に関し、広く提案を求めることにより、
職員の事務改善意欲を高めるとともに、効率的な
行政運営に資することを目的としています。
また職員提案は、「事務能率の向上」「市民サービスの
向上」「経費の削減」「収入の増加」「環境保全又は環境
負荷の軽減」といった視点で、市の行う事務のすべての
部門について、いつでも単独又は共同で行うことが
できます。
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奨励賞(２例)

『千里の道も一歩から ゼロカーボンも紙一枚から
使えるものは使い倒そう。印刷の『片面』指定禁止』

マチごとエコタウン推進課 栗林主任

【概要】
起案文書や照会・依頼などの資料提供・提出において
片面指定をやめ、両面印刷とすることで資源の有効活
用を図ります。
最終目標は電子化ですが、「今できることをやる」という
意識のもと提案されました。

『若き世代へ、もっと身近に選挙を』

松井まちづくりセンター 吉川センター長

【概要】
投票立会人を広く募集することで、立会人選出に係る
自治会・町内会の負担を軽減を図ります。特に若い世
代からの参加を広く募集し、選挙に主体的に関わる機
会を増やすことで、選挙を身近に感じてもらうことが目
的です。
この背景に、役員が選出されることが多いため負担が
大きく、20代の若年層が関わる機会が少ない状況があ
ります。
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令和５年度有言実行推進委員会
◎・・・各役割のリーダー

No. 所属 職名 氏名 役割

１ 広報課 主事 島田 咲羽 リーダー

２ 文書行政課 主任 木村 光 企画

３ 市民税課 主事 三ツ橋 萌奈 ◎審査

４ 市民相談課 主事 藤本 世人 ◎管財

５ 障害福祉課 主任 風間 未来 管財

６ こども福祉課 主任 岡崎 洸人 審査

７ 国民健康保険課 主任 高山 魅人 審査

８ みどり自然課 主任 瀬倉 隆平 ◎企画

９ 産業振興課 主任 森田 康隆 サブリーダー

１０ 市街地整備課 主事 播磨谷 美玖 広報

１１ 公園課 技師 吉川 涼介 ◎広報

１２ 市民医療センター総務課 主事 梅澤 甘梨 司会

１３ 上下水道局総務課 主事 廣瀬 公香 広報

１４ 社会教育課 主事 加藤 陽向 ◎司会

事務局

経営企画課

３３
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企画 所沢市経営企画部経営企画課
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